

DEBRECZEN



1914 szeptember 23-án érkező újság
J. H. Horowitz

Előfizetési ár szetkülömbessel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona, Negyedévre 3, Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f., Negyedévre 4 K 50 f., Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
204-ik szám.
Szerda, 1914 szeptember 23.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Katonák

a mi fiaink, ami drága véreink, akiknek a fegyverein szítalva porlik szét a hideg őszi eső. Katonák a szó teljes és tökéletes értelmében, sallangos jelzők, cifrázkodó frázisok nélkül. Mintha mindegyik csak fegyvert forgatott volna örökkön, egész életében. Mintha gyerekkorától minden magyar flu csak azt tanulta volna, hogy kell fegyverrel viszsza verni azt, aki e szent földre rabló szándékkal veti a lábát.

A történelem legjobb lapját készíti ez a háború. Magyar fiúk, akik tegnap még szelid, munkás szántóvetők voltak, ahik a fehérre meszelt, rozmaringos házak ereszei alól szelid aggodással figyelték a nyári borulatot és alkonyatkor édesbús meleg magyar nő-ták csendülnek az ajkaikról, az első hívó szóra mentek mámoros lelkesedéssel, e föld rajongó szeretetével, és a kezükbe fogott fegyver egyszerre hőssé avatta őket.

Akárhány nagy háborújáról a világnak, olvassuk el a történelmet, talán együtt nem mutat annyi igaz, nagyszerű hőstettet, mint e néhány hét, amely óta a nagy vérzivatar zug felettünk.

Ahová a magyar katonák a lábukat teszik, ahol a magyar csatakiáltás viharát erősebben végigzeng, a hősiesség rózsái nyílnak a földből és legendák támadnak a magyar dicsőségről.

Annai az ellenségünk, hogy gyöngé, akaratlan nép erőltetül hullana a porba. A magyar vitézséget éppen az ellenereje váltja ki és mennél többfelé kell sújtani, annál keményebb a magyar ökök.

Minden nagy eseménye és minden kis epizódja a mostani háborúnak egy-egy hősköltemény, amely örök időkre megőrzi a mi fiaink hősi vitézségének emlékét. Ha majd elül a kegyetlen vérvihar, és újra közzénk áll a szelid békesség, évtizedekre lesz miről beszélni nagyapáknak, ha térdükön ringatják ámuló unokáikat, apáknak, ha a magyar név megbecsülésére tanítják kicsiny gyermekeiket.

Az egész világ — még adáz el-lenségeink is — bámulva, a csodálat mély hódolásával állanak a magyar vitézség előtt. Az orosz horda futva menekül, ha a magyar csatakiáltást hallja, a hirhedt kozák térden könyörög rongy életeért, ha a magyar katona elszánt

támadását érzi. Minden nap új legendáit szövi a mi dicségünknek.

Vajjon van-e oka és alapja a kishitűségnek és csüggedésnek? Féltheti e az a nép a maga jövőjét, amely száz és százezer hőst küldött a harcterre, ahol most népek, nemzetek sorsa, jövője, élete dől el?

Nézzünk hát bátran, merész bizakodással, a legjobb reménykedéssel eltelve a jövő elé! Győzni fogunk. Katonák állanak határainkon áttörhetetlen és kemény ércfalat.

A püspök beszéde a sebesült katonákért és az elhalt hősökért.

(Saját tudósítónktól.) Zsuf lásig megtöltötte a katonaság és a közönség a református Nagytemplomot vasárnap, amikor dr. Baltazar Dezső tiszántúli kerület ref. püspöke tartott megemlékező alkalmi beszédet a sebesült katonákról és a hazáért elvérzett hő-sökről.

A püspök magasan szárnyaló, gyönyörű lélekemelő beszédében lelkesítette s buzdította a megjelent katonákat, az egybegyűlt gyülekezetet, akiknek soraiban ott láthattuk a város közönségének vezető embereit felekezeti különbség nélkül. Őszinte megindulás-feküdt az emberek lelkére a püspök gyönyörű beszéde után.

Baltazar Dezső dr. püspök ezután imát mondott, amit áhitattal hallgattak végig. Az ima oly nagy hatást gyakorolt kivétel nélkül mindenkire, hogy sirva fakadt a templom közönsége.

Az istentisztelet előtt és a püspök lelkeket megindító imája után a Debreczeni Városi Dalegylet két hatalmas férfikara énekelt: Schubert: „A teremtmény” című gyönyörű himnuszát és „II. Rákóczi Ferenc imádságát”-t.

Pixavon-hajápolás

A legújabb felfedezés, amelyben haját visszahozhat.

Ár: 2.00 korona. Összesen 10.00.

A város háztartása.

A főszámvevő jelentése.

Debreczen város jövő évi költségvetését elkészítette a főszámvevő és beterjesztette a városi tanácshoz az alábbi jelentés kíséretében:

Tekintetes Tanács! A városi háztartás, valamint a tulajdonát képező és a városi házipénztár kezelése alatt álló alapítványokra, továbbá a város önálló vállalataira vonatkozó 1915. évi költségvetési javaslatokat az 1888. évi XXI. t.-c. 17. §. értelmében tisztelettel beterjesztem. A házipénztárnál javaslatom szerint: I. rendes bevétel 4.709,860 korona 29 fillér; rendkívüli bevétel 124,046 korona 80 fillér; összes bevétel 4.833,947 korona 09 fillér. II. rendes kiadás 5.958,443 korona 90 fillér; rendkívüli kiadás 156,332 korona 20 fillér; összes kiadás 6.114,776 korona 10 fillér. A bevétel és kiadás között mutatkozó 1.280,890 korona 1 fillér hiány az állami 2.055,000 korona egyenes adó 62.5 százalékban nyert befejezetet.

Beterjesztett jelentésemben rá kell mutatnom arra a sajnos körülményre, hogy a községi pótdadó csökkentésére az 1914. évben a Hortobágy jövedelmezőségénél terbe veit összeget az adott viszonyok miatt nem állíthattam be, ugyancsak a költségvetés realitása szempontjából a városi téglagyár és a szállótelep jövedelmezőségét is mellőznöm kellett, mivel az előző évi zármérlegek, valamint a folyó évi eddigi forgalom azt mutatja, hogy a házipénztárnak támogatására egyik sem fog szolgálni, ugyanazért a városi szállótelepre az a tiszteletteljes javaslatom, hogy az vagy egy, vagy kisebb parcellákban, bérbeadás útján lenne értékesítendő, hogy a házipénztárnak állandó jövedelmet biztosítson.

Ugyancsak tisztelettel jelentem, hogy a költségelőirányzatban úgy a rendkívüli bevételeknél, valamint a kiadásoknál mindazon tételeket, melyek állandó jellegűek voltak, a rendes költségvetés tételei közé állítottam be. Végül tisztelettel javaslom, mondja ki a közgyűlés:

1. Hogy az egyes kiadási címek alatt felsorolt adatoknál az átruházást engedélyezi.
2. Megállapítandó községi adó után késedelmes fizetés esetén olyan százalék legyen szedhető, amint az állam is szed saját adói után.

Tisztelettel
Kondor Kálmán,
főszámvevő.

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kötő izf igen üdítő asványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

Menjetek! Siessetek!

Hazafias felhívás.

Egyetemi Polgárok! Kedves Barátaim!

Vértől pirosak a folyók és égő falvak festik biborra az ég alját határainkon. De közeinkben hála Istennek még minden csendes s én még nyugodtan szólhatok hozzátok.

Tenger az ellenség, mely már a monarchia területén dul. Gyertek, segítsünk nekik! Siessetek, hogy későn ne menjünk!

Közzületek való vagyok én is. Tudom, hogy azokat a kinokat szenveditek át, amiket én átszenvedtem, míg a kivezető utat meg nem találtam: mardos a lelkiismeretetek, nem izlik a szűlei ház kosztja és rémálmokat láttok a jól vetett ágyon: segítségért kiáltanak a mieink.

Ne hallgassatok tovább az édes anyátok szavára, ne higgyetek a szerelmes csókoknak, ha nem azt mondják, hogy: menjetek! siessetek! Az én anyámat is négy fia hagyta magára, a Jó Istenre és a jó emberekre bízom. Ha meg akartok nyugodni, — az eszetekre, a szívetekre, a lelkiismeretetekre hallgassatok csak ti is. Ha mindenki azt gondolja, hogy őrá nincsen szükség: elveszünk, ha midnyájan elmegyünk: győzünk. Akik már ott kifáradtak az emberfeletti küzdelemben, szivszorongva várnak bennünket.

Csak úgy tegyetek és sietve tegyetek úgy, ahogy a lelkiismeretetek parancsolja, különben soha többé nem lesznek nyugodt napjaitok. „Sehonnai bitang ember, ki, hogyha kell, halni nem mer; kinek drágább rongy élete, mint a Haza becsülete!” Értsétek meg ezt újra és eszerint cselekedjétek!

Ne áltassátok magatokat azzal, hogy idehaza is hasznosak lehettek. Más az apáink kötelessége és más a mienk. Aki férfi és fiatal, háboruban annak egyetlen eszköze van, amivel igazán hasznossá lehet: a fegyver.

Jöjjetek! Siessetek! Ti is negyven theológus barátaim. Menjünk együtt és minél hamarabb. Ne várjunk addig, a mikor már mindnyájunknak menni kell. Egyet-mást még meg is kell tanulnunk, ehhez is idő kell, de még diszítse a mi zászlónkat az a tudat, hogy magunktól visszük, örömmel visszük. Testvéreink és barátaink régen aludtak már, régen éheznek már, sok vérük kifolyt már: siessetek ahogy csak tudtok, váltsuk fel őket!

Tudom, hogy akik még itthon vagyunk, többnyire úgy vagyunk, hogy keskeny a vállunk és vékony a karunk. Ne bántson ez egy percig se benne teket és eszetekbe ne jusspn, hogy e miatt maradjatok itthon. Ha csak fél-ember számba fogunk is menni, ha kétszázán jelentkeztek, már százan leszünk.

De az emberfeletti küzdelmek emberfeletti teszik majd a mi erőnket is. Ne féljétek, visszapattan rólunk a

puskagolyó. Mert acél lesz a karunk és gyémánt lesz a szívünk. Kivetünk magunkból mindent ami rossz. Megtisztu va megyünk a tűzbe, összetartunk, mint jó testvérek szeretjük és segítjük egymást és győzni fogunk

Jöjjetek! Siessetek! Jelentkezzünk a rectornál minél többen!

Legyen a debreczeni tudományegyetem büszke rá, hogy az 1914 megnyitó tanévben nem volt egyetlen hallgatója sem.

Debreczen, 1914. évi szeptember havában.

hazafias üdvözléssel

Dr. Julow Jenő.

Közlegényből hadnaggy lett a harctéren.

Arany vitézségi érem és 1000 korona évi jutalom.

A napokban élénk feltűnést keltett Nagykanizsán egy fiatal katona, akinek durva legénységi bluzát vadonatúj aranycsillag ékesítette s rövid legénységi kardján tisztí kardbojt függött. A fiatal tiszt még egy héttel ezelőtt a legénységi létszámba tartozott, mint altiszt s rettenthetetlen vitézségével szolgált rá a rendkívüli kitüntetésre. Lehota Jánosnak hívják a hős katonát.

A budapesti 4-ik vártüzér ezredben szolgált Lehota János, a hova három évre vonult be, mint közlegény. A mostani háboruban rövidesen elérte a legmagasabb aliszti rangot s tűzmeszter lett a galíciai mezei tüzérségnél.

A legutóbbi ütközetekben egyetlen napon három nehéz sebet kapott, mindhárom a ballába s csodálatosképen egyazon helyen. Azonban nem jelentkezett a tábori kórházban, hanem tovább harcolt. Másnap ismét megsebesült. Srapnell szilánk találta találta a mellén s huszonöt centiméter hosszúságú sebet szántott rajta. Még ez sem gátolta harc-képességét. Rohamot vezényelt s az ellenségtől elvett egy ezredzászlót.

Mikor Auffenberg tábornok arról értesült, maga elé rendelte a hőst, aki azonban még ebben az utjában is megsebesült. Egy sradnell a kezefejét roncsolta össze. Ekkor eszméletlenül esett össze s hordágyon vitték Auffenberg elé. Melég dicsőreket kapott s már itt közölték vele, hogy előterjesztik hősiességét ő Felsége elé hadnaggyá való kinevezésre.

Mivet sérülése rendkívül súlyos volt, a soproni kórházba szállították. Itt érte a kitüntetés. Hadnaggyi rangot és arany vitézségi éremet kapott és élete fogytáig 1000 korona évi jutalmat fog kapni. Mihelyt jobban lett, Nagykanizsára ment testvérbátyját meglátogatni. A nagykanizsai tisztikarból sokan üdvözölték az új tisztet, aki azelőtt törvénytörő hivatalnok volt.

Sanatorium Aflenz
rudo heregek

„DEBRECZEN” rendkívüli kiadás.

A harctereken sűrűn játszódnak le a nagy, döntő események. Itthon csak a sebesültjeit fogadjuk és istápoljuk meghatottsággal a világot rengető és izgalomban tartó csatamezőknek. Itthon az itthagytai nyomorultakat gondozzuk; itthon a szegénység ellen védekezünk, az éhség elhárításán fáradozunk. De a nappaloknak minden órájában izgatottan lesi minden emberi lélek a harctérről érkező híreket.

A „Debreczen” mindig igyekezett gyorsan és pontosan, pusztán csak hiteles hírekkel szolgálni a nagy közönségnek. A rendes esti lapunkon kívül, minden fontosabb eseményről — lehetőleg naponként — adunk ki rendkívüli kiadást. A mai naptól kezdve és ezután minden nap

2 fillér a rendkívüli kiadás ára.

A háborus helyzet sok szegénységet, nagy szegénységet idéz elő; a hiteles hírek, a jó újság ma életszükséglet még a legnyomorultabb családoknál is. Ebből a helyzetből mi hasznot nem akarunk, szívesen hozunk áldozatokat is. A munkát ingyen adjuk, a készkiadásainkból megtérül valami, ha 2 fillér lesz a rendkívüli kiadás ára. De azt akarjuk, hogy mindenki könnyen hozzájuthasson gyors és hiteles híreinkhez.

A huszárló mint életmentő

Egy érdekes történet a harctérről.

Az alábbi meghatóan érdekes történetet mondja el egy levél, amelyet a „Debreczen” egy olvasója küldött hozzánk:

Tisztelt Szerkesztő ur!

Illetékes helyről vettem a következő háborus kis történetet:

A szerb harctéren egy huszárkapitány gyilkos golyózáporba került és eszméletlenül bukott le a lóról. A csata tovább zajlott és mire a százados magához tért vaksötét éjjel, ismeretlen helyen, teljesen elhagyatva, egyedül találta magát.

Azaz hogy még sem volt elhagyatva, sem egyedül, mert széjjelnézve, meghatva tapasztalta, hogy hűséges paripája mellette áll és szeretettel dörzsöli hozzá a fejét. Nagy erőfeszítéssel lábra állt és keserves kinok közt sikerült a lóra felúlnie.

Fogalma sem volt azonban, hogy hol van? A vaksötétség miatt lehetetlen volt tájékozódnia. A ló nyakába dobta hát a gyeplőt és engedte az állatot a maga szimatja után indulni.

És a szintén több sebtől vérző hűséges harci paripa fölcimelte a fejét, megfordult és szép óvatosan beleügetett a sötét éjszakába. Hogy mennyi ideig mentek? A száza-

dos máig sem tudja, csak arra eszmélt fel, hogy szerető bajtársak emelik le a lóról és hogy veszik ápolás alá úgy őt, mint a szintén sok sebtől vérző pasipát. A százados valamelyik budapesti szanatóriumban, a híseges lovat pedig az állatorvosi főiskola kórházában ápolják nagy gondnal. Mert a százados sem nyugodott addig, amíg meg nem ígérték neki, hogy vele együtt a lovat is Budapestre szállítják. Ami meg is történt s ha kiéptül, a gazdája sohasem fog tőle megvalni.

HIREK.

— **Értesítés.** A kórházak felállítására, valamint berendezési tárgyakra stb. a vonatkozó felajánlások a testületek és magánosok nemes áldozatkészsége folytán oly nagy arányban érkeznek, hogy a felajánlások elintézése, a tárgyak átvétele stb. a dolog természeténél fogva késedelmet szenved, amely körülményre az ajánlattevők figyelmébe ezúton felhívjuk. — Budapest, 1914. szeptember 20. Miniszterelnökség sajtóosztálya.

— **A debreczeni egyetem megnyitása.** A debreczeni egyetem megnyitása a jövő hó napban van tervbe véve. A helyiség kérdése már meg van oldva, amennyiben a főiskolában 8, a főgimnáziumban pedig 5 tantermet sikerült biztosítani az egyetemi előadások tartására. Ugy gondolták, hogy az egyetem megnyitása nagyobb szabású ünnepélnyel fog megtörténni. Szó volt arról, hogy egy főherceg jön le a király képviseletében. A kultuszkomáromi intézkedésére azonban mellőzni fogják a megnyitás ünnepélyesebb programját. Az egyetem első tanévét a szokásos istentisztelet vezeti be, amely a református nagytemplomban fog lefolyni.

— **A polgári lövész-egyesület választmánya,** tekintettel azon nagy feladatokra, melyek a háborús viszonyok folytán a vöröskereszt-egyesületre hárulnak, elhatározta, hogy a. évi összes fölösleges jövedelmét ezen hazafias célra adományozza. Hogy az így felajánlott segélyt mielőbb rendeltetési helyére juttathassa, azon kérelemmel fordul a tagtársakhoz, hogy hátralékban lévő tagsági nyugtájukat bemutatáskor haladéktalanul beváltani sziveskedjenek. — Az elnökség.

— **Küldhetünk csomagokat is a táborba.** A nagyváradi m. kir. posta és táviratigazgatóság a következő értesítést közli: 51271. sz. Valamennyi egyesített és nem egyesített postahivatalnak. Mától, vagyis folyó hó 20-ától kezdve a hadrakelt sereghez tábori posták útján magáncomagok ismét küldhetők. Csomagok tartalma kizárólag csak hadfelszerelési és egyenruházati tárgy (fegyver, egyenruha, meleg alsóruha, fehérnemű, cipő) lehet. Súlyhatár 10 kg. terjedelemben bármely irányban mintegy 80 cm. csomagolás tartós legyen, burkolat, vagy viaszos vászon vagy faláda. Bérmentesítés a feladásnál kötelező frankódij 5 kg.-ig 60 fillért, minden további kg.-ért vagy ennek töredékeért 10 fillért, egyebekben folyó évi P. és T. R. T. 57. számában közzétett 1139/b. rendelet irányadó. Ez a rendelet a szomszédos postahivatalal azonnal közlendő. Postaig. S i k e t, sk. pt. táv. igazgató.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor** Csapó-utca 60. szám alatt.

— **A nyomor halottja.** A püspökladányi előjáróság jelentette a királyi ügyészségnek, hogy ö. Hegedűs Bálintné, szül. Rarai Eszter szeptemner hó 16-án öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát a szoba gerendájára. A szegény asszony elkeseredésében lett öngyilkos. Két évvel ezelőtt meghalt az ura és őt apró gyermek minden nélkül árván maradt. A kir. ügyészség megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fenn.

— **A kollégium sebesültjei.** A debreceni kollégiumnak tizenhárom tanára ment a harctérre. Közülök dr. Ecsedi István tanítóképzőintézet tanár, a jeles földrajzi tudós már sebesülten fekszik a kollégium kórházának alakított termében. Srapnell golyó érte az északi harctéren. Megsebesült könnyebben a harctéren Róncsik Lajos árvaszéki elnöknek a fia, hazahozták dr. Eleket, a kollégiumi ügyészi iroda vezetőjét, dr. Szabó Sándort, Mak Endre udvari tanácsos volt patvaristáját. — Könnyebben sebesült Agárdi Lajos pénztári ellenőr fia is. Mindannyian a kollégium körébe valók.

— **Kérelem a közönséghez.** A következő sorokat kapjuk: A Vöröskereszt Egylet végrehajtó bizottsága tisztelettel kéri a város közönségét, hogy tekintettel arra, miszerint a városunkban lévő kórházak a harctéri sebesültekkel ide s tova betelnek, s igen sok oly könnyebb sebesültünk van, kik állandó kórházi ápolást nem igényelnek, hanem magánháznál is elhelyezhetők volnának és mint bejáró betegek kezeltetnének, — sziveskedjék ezen könnyebb sebesültek részére — kiknek városunkban nincsenek hozzátartozók — házuknál fekvőhelyet és ellátást felajánlani. Szives ajánlatukat méltóztatassanak dr. Tatay Zoltán vál. jegyzőhöz (Városház, I. em, 4. sz.) szóval vagy írásban bejelenteni. Sebesült katonáink fájdalmán enyhíteni és gyógykezelésüket előmozdítani bizonyára mindenki szent kötelességének fogja tartani.

— **Községi polgári fú- és leányiskola** Poprádon, a Magas-Tátra alján. Orvosilag ajánlott hely. A német nyelv könnyen elsajátítható. Megbízható családoknál olcsó ellátás kapható. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Horn József, igazgató.

Legujabb.

Reims lángokban.

Mindenütt győznek a németek

Berlin, szept. 22. A nagyfőhadiszállásról jelenti a nagyvezérkat: A Reims körül vívott harcokban meghódítottuk Craonelle városzerű magaslatot és előnyomulásunk közben az égő Reims ellen elfoglaltuk Betcheny helységét a Verduntól délre levő zárerőd vonal elleni támadásunk sikeresen túllépte a keleti szélen levő Cope Lewaint, amelyet a 6 ik francia hadtest védelmezett. Verdun északkeleti frontján az ellenség kitörési kísérletét visszautasítottuk. Toultól északra tűzérsegünk rajta ütött a táborzó francia csapatokon. — Egyébként ma a francia harctéren nagyobb harcok nem fordultak elő. Belgiumban és keleten a helyzet változatlan. (Min. eln. s. oszt.)

Franciaország hadikölcsönt keres.

Budapest, szept. 22. A fővárosi lapok a német hadikölcsön példátlan és nagyszerű sikereiben az angolamachináció fölött aratott döntő győzelem terve Amerikában véglegesen megfenneklett, minek következtében Franciaország most Londoban kísérletezik. — (Min.-eln. s. oszt.)

Bolgár röpirat az orosz politikai gyilkosságokról.

Szofia, szept. 21. Egy bolgár röpirat adatok felsorolásával ismerteti Oroszország hitszegő és erőszakoskodó politikáját az oroszok által inscenált politikai gyilkosságokat sorolja fel annak a megállapításával, hogy a Sarajevói merényletet is kétségtelenül az orosz diplomácia tudtával készítették elő. (Miniszt. sajtóoszt.)

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

140

Odatoltam feléje a levelet s tréfálkoztam.

Ugyancsak nem sejtettem, amikor Jim óvatosan elrejtette kabátja belső zsebébe, hogy ez a levél gyilkos fegyverré válik kezében, nem öreganyám ellen, hanem én ellenem.

VIII.

Az első felhő.

Amikor hazaérkeztünk nászutunkról, éppen áthelyeztek eziedűnket Angolországba. Shornliffeben hozzá csatlakoztunk az ezredhez.

Béreltünk egy bájos házacska a közelben fekvő Sandgate városban.

Itt élveztem először a saját otthonomat, amelyben szabadon uralkodhattam.

Nagyon kényelmes volt az életünk.

Nálunk volt Jim inasa, Jonson, aki valóságos gyöngye az inasoknak, Moss, a szobaleányom nagy barátságát kötött Jonsonnal... aztán tartottunk még szakácsnőt és konyhaleányt.

A fogat most már az enyém lett s minden délután ejőállott a számomra.

Rendesen elkecsikáztam a gyakorlótérre s magammal vittem valamelyik tisztne a feleségét, ha Jim esetleg szolgálatban volt.

Természetesen sokat érintkeztem ismerősömmel, Evansnéval és egészen meghonosultam a katonai életben.

Nagy érdeklődéssel néztem a gyakorlások elébe, különösen amikor Jim zászlóaljja gyakorolt.

Megismerkedtem a legtöbb katonatiszt feleségével, segítettem a varró-klubban, ahol varró és szabó talentumom egész nagy feltűnést keltett.

Rendeztünk kisebb szabású ebépeket és egyéb mulatságokat,

Szakácsném értette a mesterségét, de szeszélyes volt s rettegtem tőle.

Jonson valóságos művész az asztalterítésben s Jim pompás házigazda.

(Folyt. köv.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen,
kifogástalanul és
jutányos árban
készít

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomda

**Debrecen,
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat
is elfogad és kifogástalanul teljesít.